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BESZÁMOLÓ 

Jakabszállási és a településhez kötődő tagokból álló kis csapatunk, abban a megtiszteltetésben 

részesült, hogy egy tanulmányút keretében ellátogathattunk a Vajdaságba. 

A gyülekezés a megbeszéltek szerint zajlott és mindenki izgatottan várta az indulást. Már az első 

pillanattól tudtuk, ezt a kirándulást semmi sem ronthatja el, a buszunk kényelmes, buszvezetőnk 

udvarias, segítőkész, csapatunk rendkívül barátságos, jókedélyű volt. 

Első úticélunk Bácsalmás volt, ahol megtekintettük a négy generáción keresztül működő Bácsalmási 

Kékfestő Műhelyt. A műhelyt és a mesterség fortélyait, kézi és gépiesített műveleteit Bakos Zoltán István 

mutatta be, aki a Skorutyák család jóvoltából kitanulta a mesterséget és napjaink nehézségei ellenére 

igyekszik azt fenntartani. 

A szó szoros értelmében, a szomszédban, a Bácsalmási Tájház és Helytörténeti Emlékparkot 

tekintettük meg. A Tájházban éppen az új kiállítás utómunkái folytak, ennek ellenére, csoportunknak 

lehetősége nyílt a betekintésre. A kiállított tárgyakon keresztül megismerkedhettünk a régi Bácsalmás 

lakóival, mindennapjaikkal, szokásaikkal. A kiállítás jól tükrözte számunkra az itt élők kulturális 

különbségeit, de az, hogy a különböző kultúrákat egy épületben mutatták be azt is sugallta az érdeklődő 

számára, hogy a mindennapokat egyetértés és összefogás jellemezte. 

Következő úticélunk, Némethné Légrády Kinga Katalin „tárlatvezetőnkkel” a városközpontban található 

Siskovics-kúriába vezetett, ahol szintén az új kiállítás utómunkái folytak, a bácsalmási birtokosok 

(Rudics báró) életének, a régi polgári életnek emléket állítva. A történelmi emlékeken túl a kiállítás, 

magába foglal, a polgári életre jellemző, korhűen berendezett helységet is. Amíg a Tájház a 

mindennapok emberének életén, addig a Siskovics-kúria a polgári nemesség életén keresztül mutatta 

be Bácsalmás múltját, történelmét. 

Az ebédet követően, amelyet egy csöndes tóparti vendéglőben volt szerencsénk elkölteni, elindultunk 

Szerbiába. 

Az első vajdasági úticélunk, Zombor. A városba érkezve a Hotel Andric-ban szálltunk meg, mely minden 

képzeletet felülmúlt. A szállás elfoglalása és néhány óra szabadidőt követően Regőce felé vettük az 

irányt, ahol a Dragić borászat volt az úticél. Megérkezésünkkor rendkívül szívélyes fogadtatásban volt 

részünk. Az üdvözlést követően körbevezettek minket a borászat területén, melyet megtekintettünk a 

magasból, a gazdaság saját kilátójáról, de leereszkedtünk a „mélybe”, a borospicékbe is. Ezután, egy 

borkostolón ismerkedhettünk meg pincészet termékeivel, majd a házigazdák ízlését dicsérő vacsora 

következett. A vacsora alatt több csoportban alakultak ki beszélgetések csapatunk és a házigazdák 

között, melyet a nyelvi különbségek sem gátoltak meg. Ennek köszönhetően tudtuk meg, hogy a 

birtokhoz vezető út régen a Belgrád-Budapest útvonal volt, melyet Császári útnak is neveztek, vagy 

például a szőlőtermesztésben egyetemi segítséget, főként szaktanácsok tekintetében, is kapnak, de a 

legfontosabbat is, ami egyben megkoronázta a napunkat. A beszélgetés során kiderült, hogy a 

házigazdák egyik segítőjének nagynénje magyar, aki egyben a regőcei katolikus templom kulcs őrzője 

és a kései időpont ellenére szívesen megmutatná a nemrégen felújított templomukat. A templom 

valóban csodálatos volt, a látogatást lehetővé tevő nénike büszkén mesélt a felújítás körülményeiről, 

majd egy közös imádkozást követően visszaindultunk a szállásunkra.  
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Második nap a reggelit követően indulásig, kinek-kinek frissessége szerint, volt némi idő egy reggeli 

sétára, mely során felfedezhettük a gyermek-piacot a főtéren vagy a termelői zöldség-gyümölcs és 

virágpiacot, de a kézműves termékek piacát is. 

Az úticélunk Doroszló, Szentkút - Segítő Szűz Mária Egyházmegyei Kegyhely. Megérkezésünkkor 

Verebélyi Árpád atya fogadott, majd egy gyors közös fénykép után helyi civil szervezetek vezetőivel 

találkoztunk. Az előadáson elhangzottak a vajdasági magyarok mindennapjait érintő nehézségek, az 

oktatási nehézségek, a szórványok, helyzete, a magyarokat támogató civil szervezetek munkája, 

helyzete, a magyarság csökkenő száma, a kivándorlás, stb.. Rendkívül tanulságos volt számunkra, 

hogy az elhangzottak ellenére, milyen elszántsággal, odaadással dolgoznak a vajdasági magyarság 

megőrzéséért. 

Az civil szervezetek előadását követően Verebélyi Árpád atya a templomban tartott egy kis történelmi 

kitekintőt, a térség és kegyhelyet érintően. Közelmúlt eseményei és a jövőbeni tervek kapcsán 

elhangzottak a kegyhelyhez kapcsolódó fejlesztések, programok, nyári táborok stb. Ez után 

tüzetesebben megnéztük a templomot, az udvari festményeket, a rózsakertet, és természetesen a 

Szent-kutat. Közben vendéglátónk és segítői jóvoltából egy ízletes ebédet is elfogyasztottunk, majd a 

program zárásaként megnéztük az Európa termet. 

Doroszlóról Palicsra mentünk a Hotel Presidenthez, ahol az előző naphoz hasonlóan a szállás 

elfoglalása után néhány óra szabadidős tevékenységre volt lehetőség. Ezt kihasználva több csoportba 

szerveződve indultunk egy tóparti sétára, ahol a parti fényképezkedést követően megkerestük a 

kirándulásunkkal egyidőben zajló Gyöngyösbokréta és Durindó Fesztivált, már messziről hallottuk a 

fergeteges hangulatot, ezért nem volt kétséges számunkra, hogy nagyszerű élményben lesz részünk. 

Az élvezetes programnak köszönhetően az idő gyorsan elrepült, ezért kissé szomorúan vettük 

tudomásul, hogy jelenésünk van a következő program vacsora helyszínén a Majkin Salaš-ban. Az 

étterem tulajdonosának régiség szeretete azonnal szembeötlő volt, hiszen a rendezett, tóparti 

környezetben található vendéglátóhely minden szegletében, polcán, falán, garmadával voltak 

megtalálhatóak a különböző korokat idéző tárgyak. A vacsorát itt is egy kisebb termékbemutató előzte 

meg a családi gazdaság által készített borokból és gyümölcslevekből. A vacsora jó hangulatban telt, a 

beszélgetések kizárólag csoporton belül zajlottak, de mi így is kifogástalanul éreztük magunkat. A 

szállásra visszaérve, a délutáni tapasztalatokra alapozva, sietve indultunk újra a fesztivál színhelyére, 

abban a reményben, hogy minél tovább élvezhessük a produkciókat. A rendezvény zárószámát 

követően, a szállásra visszatérve még egy jó hangulatú beszélgetéssel zártuk a napot. 

A harmadik nap reggele szinte megegyezett az előzővel, a reggelit követően indulásig, kinek-kinek 

frissessége szerint, volt némi idő egy tóparti sétára, vagy egyéb szabadidős tevékenységre. Ezt 

követően idegenvezető kíséretében újra bejártuk a tópartot, megnéztük és megismertük a 

nevezetesebb épületeket, köztük a tóparti szecessziós épületek rövid történetét, korábbi és esetleges 

jelenlegi funkciójukat, a partot díszítő vázák, szobrok történetét stb.. A palicsi programok végeztével, 

kirándulásunk utolsó állomását vettük célba: Szabadkát.  
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A városba érve kissé sietősre kellet fognunk, hiszen egy szívességnek köszönhetően, vasárnap 

ellenére, lehetőségünk nyílt a szabadkai városháza megtekintésére. Már az épület külső megjelenése 

is ámulatba ejtő, de az épület belsejébe lépve szemet gyönyörködtető a díszítettség, a színek 

kavalkádja, a városházát ábrázoló ablakok, a foglalkozásokat megörökítő fali kerámiák, stb.. Számomra 

lelkesítőleg hatott a díszterem mérete, díszítése, festése, az emelvény fa burkolata, a hatalmas 

ólomüveg ablakok, melyek a magyarságnak is emléket állítanak, a teremben található kiegészítők, 

melyek mind-mind a kor mestereit dicséri. Az épület számunkra bemutatott részei, beleértve a jelenleg 

napi használatban lévő részeit is (adóhivatal váróterme) elismerést vált ki az emberből, nem csak az 

alkotókkal szemben, de a jelenlegi fentartókkal szemben egyaránt. A városháza után már egy kicsit 

nyugodtabb tempójú városnézés következett, melynek során megtekintettük a Zsinagógát, ismereteket 

kaptunk több nevezetesebb épületről és köztéri műalkotásról. A városnézést egy ebéddel zártuk, 

melynek végeztével búcsút intettünk Szabadkának, ezzel együtt a Vajdaságnak és elindultunk HAZA! 

A hazaérkezést követően úgy érzem, induláskor nem tévedtünk a kirándulást illetően, mikor azt 

gondoltuk, hogy semmi sem ronthatja el. Sőt! Véleményem szerint kimondottan szerencsések voltunk 

az elejétől a végéig. Szerencsések voltunk Bácsalmáson, ahol a megnyitó előtti véghajrában betekintést 

engedtek a megnyíló kiállításokba. Szerencsések voltunk Regőcén, ahol a helyi magyaroknak 

köszönhetően megnézhettünk egy csodálatos templomot. Szerencsések voltunk, hogy ott 

tartózkodásunk idején zajlott a fesztivál Palicson. Szerencsések voltunk Szabadkán, ahol vasárnap 

ellenére, csak nekünk megmutatták a városházát. Végül, de nem utolsó sorban szerencsések voltunk, 

hogy részt vehettünk ezen a tanulmányúton és szerencsésen hazaérkeztünk. 

A kirándulás jól szervezett, tartalmas, minden igényt kielégítő volt. A választott programok érdekesek, 

tanulságosak voltak, a tárlatvezetések és az idegenvezetés rendkívüli felkészültségről és magasszintű 

tudásról tett tanúbizonyságot. A csoport kedves, barátságos, közvetlen, jókedélyű volt. A szállások és 

az ellátás kifogástalan. 

Mindent egybevéve az utazás minden percét élveztem, elismerésem mindenkinek, akik a utazás és a 

programok szervezésben részt vett és lehetővé tette számunkra a részvételt. 

Köszönöm! 

Kárász Róbert  
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PROGRAMTERV 

A pályázat címe: 

„Külföldi tanulmányút teljes megszervezése programokkal, szállással és ellátással, valamint utazással” 

A pályázat célja: 

„A helyi identitás és kohézió erősítése Jakabszálláson és Fülöpjakabon” 

TANULMÁNYI KIRÁNDULÁS - SZÖVEGES BESZÁMOLÓ 

2022. június 10-11-12. 

Jakabszállás – Bácsalmás – Zombor -  Doroszló - Palics – Szabadka – Jakabszállás 

07:30 Indulás Bácsalmásra a Golyó Tours Kft. (Szabadszállás, Orgona u. 1.) mercedes buszával. 

Felszállás helyszíne: Jakabszállás, Sántha György Művelődési Ház Petőfi Sándor utcai frontja. 

Résztvevők létszáma: 16 fő. 

09:00 Bácsalmási Kékfestő műhely meglátogatása 

10:00 Szakmai program:  

Szakmai program; Helyi fejlesztések megismerése, 

 Siskovics Kúria és Tájház meglátogatása 

Beszélgetés a város turisztikai fejlesztéseiről, közösségfejlesztő tevékenységeiről Némethné Légrády 

Kingával, Bácsalmás Turisztikai Irodájának vezetőjével és a fejlesztések projektmenedzserével. 

12:00 Ebéd elfogyasztása a Tóbisztró Étteremben (Bácsalmás, Béke u. 26.) 

13:00 Indulás a határra, majd tovább Zomborra. 

15:15 Érkezés Zomborra a Hotel Andric-ba.  

Szabad program, Zomborban séta  (Karmeliták, Városháza, Szent Gyögy templom) 

17:45 Indulás a borászatba 

18:30 Vacsora és borkóstoló a Dragic Borászatban 

20:45 Indulás a szállásra, közben a csodálatosan felújított katolikus templom látogatása Regőcén 

2022. JÚNIUS 11. 

09:30 A reggeli elfogyasztása után összepakolás, a szállás elhagyása, a csomagok buszba való 

bepakolása. 

10:00 Szakmai program Doroszló – Szentkút Kegyhelyen 

A helyi identitást ösztönző szakmai munka bemutatása és kötetlen beszélgetés 

 Klem Veronika - a doroszlói általános iskola igazgatója 

Turkal Mariann – Magyar Nemzeti Tanács képviselőjével 

Gellér Eszter – Dunatáj Egyesülés Nyugat-Bácska Régiófejlesztéséért non-profit szervezet 

munkatársával 

Verebély Árpád Atyával, Doroszló plébánosával és a Kegyhely vezetőjével 
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Szentkúti kegyhely meglátogatása 

11:30 A Kegyhely történetének megismerése, séta a Kegyhelyen, Európa Terem megtekintése 

12:15 Ebéd: Üsző paprikás, helyi különlegesség elfogyasztása a Kegyhely ebédlőjében 

13:30 Indulás Palicsra 

15:15 Szállás elfoglalása: Hotel President 

  Gyöngyösbokréta ünnep, néptánc felvonulás megtekintése 

Privát beszélgetés Stopovic Julianna-val, a gombosi Néptánc Egyesület vezetőjével 

   

18:00 Vacsora Jelen Salas étteremben 

Szabad program 

2022. JÚNIUS 12. 

08:30-9:30  Reggeli, összepakolás,  

9:30-   Idegenvezetés Palicson 

  Táncos Mária - idegenvezető 

  Séta Szabadkán idegenvezetéssel  

Zsinagóga és a Városháza megtekintése vezetéssel 

12:30-14:00   Ebéd, egyénileg választott helyszínen  

14:00   Indulás haza (kb 1,5 óra) 

KÉPEK 
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Jakabszállás, 2022. július 3. 

Kárász Róbert 

önkéntes 

Csorbáné Sipos Szabó Mária 

szakmai vezető 

Lantos István 

Technikai munkatárs 


